
关于组织申报2016年度江苏省研究生
培养创新工程相关项目的通知
各相关单位：
根据江苏省教育厅办公室《关于做好2016年度江苏省研究生培养创新工程项目申报工作的通知》精神，现将我校申报的有关事项通知如下：
一、申报项目及我校名额
1.江苏省普通高校研究生科研创新计划；

（1）江苏省普通高校学术学位研究生科研创新计划（省立省助10项，省立校助31项）；

（2）江苏省普通高校专业学位研究生科研创新计划（省立省助9项，省立校助23项）；

2.江苏省研究生教育教学改革研究与实践课题（省立省助6项，省立校助6项）；
3.江苏省研究生学术交流项目（2项）和长三角合作项目（1项）；

4.江苏省优秀研究生课程（不限）；
5.江苏省优秀研究生工作站（申报名额不限，申报范围为2009-2013年认定的江苏省研究生工作站）；
6.江苏省研究生工作站（不限）；
7.江苏省优秀博士学位论文，优秀学术硕士学位论文，优秀专业硕士学位论文的申报评审工作，已委托江苏省教育评估院另行实施；
8.第四批江苏省产业教授（兼职）将由省人才办、省教育厅、省科技厅、省人力资源社会保障厅和省财政厅另行联合下文，组织实施。

二、申报说明
1. 江苏省普通高校研究生科研创新计划
（1）我校全日制在读一、二年级博士研究生和一年级硕士研究生，基本完成学位课程学习，并取得合格成绩者均可申报。
江苏省普通高校学术学位研究生科研创新计划申报对象主要为博士研究生。

（2）已承担江苏省高校研究生科研创新计划项目的研究生不得申报。

（3）参加“江苏省普通高校研究生科研创新计划”申报的研究生，如果获得项目资助，要求项目结束并提交项目结题报告后才能申请学位论文答辩。
报送材料有：
（1）《江苏省普通高校学术学位研究生创新计划项目申报书》1份，电子档1份，以“学号_姓名_学术学位研究生创新计划项目申报书”命名；或《江苏省普通高校专业学位研究生创新计划项目申报书》1份，电子档1份，以“学号_姓名_专业学位研究生创新计划项目申报书”命名。
（2）填写《江苏省普通高校学术学位研究生创新计划申报项目信息表》电子档1份，以“学号_姓名_学术学位研究生创新计划项目信息表”命名；或填写《江苏省普通高校专业学位研究生创新计划申报项目信息表》电子档1份，以“学号_姓名_专业学位研究生创新计划项目信息表”命名。
（3）成果复印件1份。
2.研究生教育教学改革研究与实践课题

（1）课题符合新时期高层次创新人才培养理念；具有良好的研究生教育教学改革基础；有整体的研究与实施方案，有明确的预期成果；研究成果具有较强的实践意义和较好的推广价值。有较好的研究基础和较强的研究力量。

（2）课题申报主持人应具有丰富的研究生培养、管理经验，有较好的研究水平和组织能力，原则上应具有高级职称或博士学位。鼓励各培养单位从事学科与研究生教育管理工作的专职人员积极申报，具有研究生教育管理经历10年以上的专职人员申报可不受学历、职称限制。
（3）尚未结题的“江苏省研究生教育教学改革与实践课题”支持人不得申报。
（4）本次教育教学改革与实践课题分“理论研究类”项目和“实践创新类”项目，分别设立重点课题和一般课题。重点课题实行省立省资助，一般课题实行省立校资助。课题结题后，学校将课题结题汇总情况报教育厅，省立省资助项目同时需将课题成果报省教育厅。
每学院至少申报1项。
报送材料有：
（1）《江苏省研究生教育教学改革研究与实践课题申报书》一式2份，电子档1份，以“学院_姓名_教改项目申报书”命名。
（2）填写《江苏省研究生教育教学改革研究与实践课题申报信息表》电子档1份，以“学院_姓名_教改项目信息表”命名。
3.江苏省研究生学术交流项目和长三角合作项目
（1）江苏省研究生学术交流项目包括：举办研究生学术论坛、学术会议或学术沙龙等；举办研究生暑期学校或专题研修班；组织著名专家学者讲学，包括赴西藏、新疆、青海、海南等地作短期讲学；组织研究生赴西藏、新疆、青海、海南等地进行为期半年至一年的支教；其他。

（2）长三角合作项目包括：举办“长三角研究生论坛”；其他促进江苏省、浙江省、安徽省、上海市以及海南省研究生课程以及现场交流观摩、教育教学一体化发展的其他创新项目。
报送材料有：
（1）《江苏省研究生学术交流项目和长三角合作项目申报书》一式3份，电子档1份，以“学院_项目名称_江苏省研究生学术交流项目和长三角合作项目申报书”命名；

（2）填写《江苏省研究生学术交流项目和长三角合作项目申报信息表》电子档1份，以“学院_项目名称_江苏省研究生学术交流项目和长三角合作项目申报信息表”命名。
4.江苏省优秀研究生课程
申报项目数量不限。所有列入博士、硕士研究生（含专业学位）教学计划、经过一轮以上教学实践检验的公共课程、基础课程、专业基础课程均可申报。
报送材料有：
（1）《江苏省优秀研究生课程申报表》一式4份，电子档1份，以“学院_课程名称_江苏省优秀研究生课程申报表”命名；
（2）填写《江苏省优秀研究生课程申报信息表》电子档1份，以“学院_课程名称_江苏省优秀研究生课程申报信息表”命名。
5.江苏省优秀研究生工作站
申报项目数量不限，申报范围为2009-2013年认定的江苏省研究生工作站。
报送材料有：
（1）《江苏省优秀研究生工作站申请表》一式3份，电子档1份，以“学院_企业名称_优秀研究生工作站申请表”命名；

（2）填写《江苏省优秀研究生工作站申请信息表》电子档1份，以“学院_企业名称_优秀研究生工作站信息表”命名。
6.江苏省研究生工作站
申报项目数量不限。
报送材料有：
（1）《江苏省研究生工作站认定申请表》或《江苏省人文社科研究生工作站认定申请表》一式3份，电子档1份，以“学院_企业名称_江苏省研究生工作站认定申请表” 或者“学院_企业名称_江苏省人文社科研究生工作站认定申请表”命名；

（2）《江苏省研究生工作站项目合作协议（提纲）》一式3份，电子档1份，以“学院_企业名称_企业研究生工作站合作协议（提纲）”命名；
（3）填写《江苏省研究生工作站认定申请信息表》电子档1份，以“学院_企业名称_企业研究生工作站信息表”命名。
三、申报过程
1．预报名名单统计
欲申请项目2-6的教师，请于5月19日下午4点前发送报名信息到liukp@njupt.edu.cn，报名信息包括“学院，姓名，准备申报项目名称，联系电话”比如“XX学院，某某XX，准备申报优秀研究生课程/教改项目/研究生工作站/优秀研究生工作站，联系电话：XXX”。
2．最终报名材料和电子版提交
(1)申请科研创新计划项目的研究生于5月24日下午3点前登陆“研究生信息系统”，在“学生服务/网上报名”中选择“创新计划项目报名”，没有电子照片的请上传电子照片，在备注栏填写“申请项目课题的名称”，点击“提交报名数据”。
在“论文发表情况登记”“科研成果获奖情况登记”“专利获得情况登记”中登记自己的成果信息，论文发表的只登记“第一作者”，论文被收录的请填写收录号。所有成果请务必如实填写。
科研创新计划申报书（word）和项目申报信息表（excel）电子档材料请通过ftp上传！项目申报信息表（excel）同时发送给学院秘书邮箱。
ftp地址：202.119.236.104   用户名：cxgc   密码：cxgc2016
建议使用cutftp等ftp软件上传！

最终的纸质报送材料和电子档材料请务必于2016年5月24日下午3点前报送到所在学院。学院对申报项目进行初审并排序，并将材料和信息汇总表于2016年5月26日下午3点前报送研究生院学位与培养办公室，同时提交各类表格电子文本。
（2）研究生教育教学改革研究与实践课题、江苏省研究生学术交流项目和长三角合作项目纸质报送材料和电子档材料务必于2016年5月24日下午3点前报送所在学院，学院汇总后于2016年5月26日下午3点前报送研究生院学位与培养办公室，同时提交各类表格电子文本。
（3）优秀研究生课程、优秀研究生工作站、研究生工作站的纸质报送材料和电子档可以于2016年6月2日上午10点前提交给所在学院，学院汇总后于6月3日上午12点前提交到研究生院学位与培养办公室，同时提交各类表格电子文本。
（4）2016年5月27日-6月1日，研究生院整理汇总、组织专家评审、按要求进行公示。
（5）2016年6月10日前，申报材料报送省教育厅研究生教育处（省学位委员会办公室）。
逾期不予受理，所有申报材料评审结束后不再退还，请各项目申报者提前自行备份。
联系人：邓老师、刘老师，联系电话：83492141、83492257。
四、其它

省学位委员会、省教育厅聘请专家进行会议评审，产生立项建议名单，公示无异议后，由省教育厅审定批准并公布，下达项目资助经费。对于申报材料中所填内容严重失实或采用其它不正当手段影响公正评审的，一经查实，取消其申报资格。
请各相关单位通知到全体研究生导师及研究生。
附件：2016年度创新工程申报材料和管理办法
研究生院学位与培养办公室
2016年5月5日
